

# 央视曝光“仁合胰宝”保健品： 含致命禁药 案值高达12亿元

随着生活水平提高，各种宣称具有调节人体机能的保健食品，越来越受到人们，特别是老年消费者的青睐。可是河北承德的李先生，在吃了买回来的“保健食品”后，总感觉心里发慌，身体不适，这是怎么回事呢？  
■ 据央视财经



## 网购“保健食品”老人吃后心慌

李先生今年60多岁，患糖尿病有10多年。有朋友给他介绍一种名叫“仁合胰宝”的保健食品，说具有降糖功能，适合糖尿病患者食用。李先生上网查询后，在一家电商平台上找到售卖仁合胰宝的网店。

但李先生吃了一段时间后，却感觉身体明显不适。李先生觉得这个仁合胰宝不大对劲，于是送到承德市食药监部门进行检验。经过检验发现，这款产品中添加了化学药品苯乙双胍，苯乙双胍早期曾用于治疗糖尿病。但医学实践发现，在使用过程中可引发乳酸酸中毒，严重的可导致死亡。2016年11月，国家明令禁止苯乙双胍原料药及其制剂在我国生产、销售和使用。

承德食药监部门立即将这一线索移交给承德警方。警方经过调查发现李先生是从重庆市吴吴食品经营部购买的“保健食品”，吴吴食品经营部负责人程某仅是二级批发商。

给他供货的是河南郑州的张某，他是此案的关键人物。张某交代，2016年，他发现一种名叫仁合胰宝的保健食品，在市场上比较受欢迎，于是就从网上买来样品，找到专门做代加工的刘某某仿照生产造假。

犯罪嫌疑人张某说，配料根本完全不懂，具体怎么操作生产那一块，没见过也不懂。

在抓捕张某的同时，警方也抓捕了做代加工的刘某某，并查封其生产窝点。这个所谓的代加工工厂，不仅没有生产保健食品的资质，生产环境也极其简陋，现场没有任何卫生防护措施，完全就是一个造假窝点。

河北省公安厅食药总队熊亮称，总的感觉就是四个字——触目惊心，他的生产，把生产设备放在了废弃的一个农舍里面，生产出来的成品包括一些原材料有的就胡乱堆放在厕所、鸡舍这些比较肮脏的地方。

## “保健食品”造假 禁药从何而来？

这些在极其脏乱差的环境中生产出来的，打着保健食品旗号的仁合胰宝，胶囊里装的到底是什么成分呢？

犯罪嫌疑人刘某某交代，这些胶囊实际上就是掺杂了化学药物苯乙双胍的稻糠粉。另外他加工的产品除了仁合胰宝，还有32种。这些所谓保健品全部冒用或编造批准文号，32种产品除了外包装不同，胶囊里的成分完全一样。

承德市公安局食药支队张忠钰接受采访时说：比如说你需要仁合胰宝，那我就给你装一个仁合胰宝的包装。

警方了解到，代加工窝点的刘某某将成本不足5元一盒的造假“仁合胰宝”，以12元左右的价格卖给张某；张某再以40元左右的批发价，卖给程某；而程

某在电商平台上以125元的价格卖给消费者，每一个环节都存在暴利。

制假的关键原料苯乙双胍，是禁止生产的药品，这些药是从哪里来的呢？刘某某交代，是从山东曲阜一家化工企业买到的。警方将负责人颜某等4名主要犯罪嫌疑人抓捕。但颜某称，他们经营的是精细化工产品，没有涉及原料药。

犯罪嫌疑人颜某说，经营范围内有精细化工产品，医药中间体，还有植物提取物，这一块属于精细化工产品。

所谓医药中间体，是原料药的前身，是制成原料药之前各个阶段的化工产品，然而，警方把从这家企业查扣的1.3万公斤白色结晶粉末取样送往权威部门检测时，却检出苯乙双胍和二甲双胍成分，被定性为化学药品。

承德市公安局食药支队张忠钰告诉记者：他们以化工品中间体为名，实际销售的是原料药。

据警方查证，从2015年10月至案发，颜某组织人员以化工产品或医药中间体名义，非法销售150多吨苯乙双胍和30吨二甲双胍。

截至目前，全国共抓获相关犯罪嫌疑人76人，查扣有毒有害保健食品15万盒、西药原料1.3万余公斤，整个案值高达12亿元。



廖英强

昔日“财经网红”、上海某财经频道《谈股论金》节目主持人廖英强近日被证监会开出了1.29亿元的巨额罚单。证监会方面认为，廖英强利用其知名证券节目主持人的影响力，在其微博、博客上公开评价、推荐股票，在推荐前使用其控制的账户组买入相关股票，并在荐股后的下午或次日集中卖出。

证监会廖英强的行为构成“以其他手段操纵证券市场”，证监会决定，对廖英强没收违法所得，并处两倍罚款，合计罚没1.29亿元。

■ 据《法制晚报》

## 知名电视主持人摊上事了 证监会找上门罚款超1亿

### 认定 8个月内操纵39只股票

“抢帽子”，是指证券公司、证券咨询机构等工作人员，买卖或者持有相关证券，并对该证券或其发行人、上市公司公开作出评价、预测或者投资建议，以便通过期待的市场波动取得经济利益的行为。而眼下，“抢帽子”的违法主体已经突破了证券从业人员的范围扩大到一些公众人物。而据媒体报道，廖英强早在2017年就被媒体报道涉嫌“抢帽子”交易。

证监会5月6日公布的行政处罚书中显示，2015年3月至11月期间，廖英强利用其知名证券节目主持人的影响力，发布了含有荐股内容的博客60篇，平均点击次数为110399次，在其微博、博客“午间解盘”栏目视频中公开评价、推荐“佳士科技”等39只股票共46次，在推荐前使用其控制的账户组买入相关股票，并在公开荐股下午开盘后或次日集中卖出相关股票，违法所得共计4310.48万元。

以“佳士科技”为例，2015年8月27日、28日中午休市期间，廖英强在其新浪微博“午间解盘”栏目视频中推荐了“佳士科技”，其控制的账户于荐股前买入158.73万股，合计金额2842.88万元，荐股后卖出158.73万股，卖出金额3052.10万元，扣除交易税费后盈利188.48万元。

### 申辩 荐股准确率高是因为其专业

证监会表示，以上事实有相关合同、相关单位提供的资料和情况说明、相关人员询问笔录、相关银行账户资料、证券账户资料等证据证明，足以认定。

对于违规事实，廖英强并未直接认罚，其提出申

辩称，“绝大部分股票的走势，验证了其技术分析和判断，其荐股行为具有合理性和准确性。”另外，相关账户的盈利归属于廖英强的亲属、公司员工及朋友，其本人未获盈利，无力承担罚款，请求从轻处罚。

不过，上述申辩均被证监会驳回，不予采纳。证监会决定，对廖英强没收违法所得4310.48万元，并处两倍罚款8620.95万元，合计罚没1.29亿元。

### 后续 荐股微博已删除

2012年2月至2016年4月，廖英强在上海广播电视台第一财经频道《谈股论金》节目担任嘉宾主持人。《谈股论金》作为第一财经证券类品牌节目，始终保持较高人气，收视率表现稳定。廖英强还从2014年9月开始担任第一财经频道周播节目《谈股论金之英强开讲》的嘉宾主持。上述两档节目均高于同时段所有频道财经类节目在上海地区的平均收视率。

证监会表示，廖英强通过在电视台主持高收视率的证券类品牌节目积累名气和受众，再辅以互联网各类平台宣传和推广，开办培训讲座等形式，具有了相当的知名度和影响力。

记者在新浪微博中搜索“廖英强”发现共有20个人微博号，“谈股论金——廖英强”“爱股轩——廖英强”“一财廖英强”……粉丝最多4万，最少59，其中只有一个“谈股论金——廖英强”为大V认证，粉丝4万余人。随后记者分别在廖英强的个人微博中查询“大连国际”、“清新环境”等涉事期间其推荐的股票发现，所有内容均被删除。现有微博最后一条为4月12日发布的“纯碱价格上涨”、“维生素A价格上涨”的荐股信息。